
Sammanfattning av TF:s bestämmelser 

rörande anmaningsrätt, rätt att besluta 

om taxeringsrevision m. m. 

Handling eller åtgärd 

Anmanings- eller 
beslutanderätt 

tillkommer: 
(51 §) 

1 Deklaration (22 § 2 mom., 24 § 2 mom.) . . . . . . . . . . TN Ti PN 

2 a) Räkenskapsutdrag och värdeminskningsbilagor a+b) 

b) Förvaltnings- och revisionsberättelser för vissa 
jur. personer samt prat.avskrift för försäkrings­
anstalt (30 § 1 mom.) 

TN Ti PN 

3 a) Upplysningar erforderliga för kontrolJ av egen a+b) 
deklarations riktighet eller eljest för egen taxe- TN Ti PN Tr 
ring (31 § 2 mom. första stycket) 

b) Kontrakt, kontoutdrag, räkning, kvitto el. där­
med jämförlig handling erforderlig för kontroll 
av dekl. ( 31 § 2 mom. andra stycket) 

4 Särskild uppgift av förening eller stiftelse, som är TN Ti PN Tr 
helt eller delvis frikallad från skattskyldighet 
(Form 1 c) (33 §) 

5 Komplettering av ofullständig deklaration eller in- TN Ti PN Tr 
fordrande av ny deklaration i stället för sådan, som 
icke anses behörigen upprättad (36 §) 

6 Kontrolluppgift, obligatorisk (37 och 45 §§) 

7 Kontrolluppgift, annan (39 § 1 mom.) 

TN Ti PN Tr 

TN Ti PN Tr 

8 Uppgift av handelsbolag, kommanditbolag och re- TN Ti PN 
deri för registreringspliktigt fartyg (38 § 1 mom.) 

9 Vissa uppgifter av den som bedrivit jordbruk, 
skogsbruk eller rörelse eller innehaft annan fastig­
het eller lägenhet (39 § 2 mom.) 

Til 
(gäller endast 
uppgiftsläm­
nare i det 
egna länet) 

10 Uppgift av bank eller penninginrättning om namn- Ti 
given persons insättningar och uttag under viss tid 
(39 § 3 mom.) 

Vitesföre­
läggande 
kan ske; 
lägst lllO 
högst 5000 
kronor (53 
och 123 §§)1 

V 

a+b v 

a) V 

b) -

V 

V 

V 

V 

V 

V 

V 

Straff för för­
summelse eller 
underlåtenhet 

att lämna 
handling eller 
uppgift (120 §) 

Böter högst 
300 kr 
b) Böter 
högst 300 kr 

Böter högst 
300 kr 

I senare fal-
let böter 
högst 300 kr 

Böter högst 
300 kr 

Böter högst 
300 kr 
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Handling eller åtgärd 

11 Banks eller penninginrättnings skyldighet att en!. 
Kungl. Maj :ts förordnande lämna uppgifter röran­
de insättare (kontroll av personer med vissa efter­
namn eller vars efternamn börjar med viss bokstav 
eller stavelse) ( 40 §) 

Anmanings- eller 
bes! u tanderä t t 

tillkommer: 
(51 §) 

Tn TiFN 

12 Uppgift av aktiebolag eller ek. förening för värde- Ti 
sättning av aktierna eller andelarna ( 41 §) 

13 Bostadsförening eller bostads AB rörande medlem TN Ti FN Tr 
eller delägare med uthyrd lägenhet ( 42 § 1 mom. 
och 45 §) 

14 Dito rörande medlem eller delägare som icke avses Ti 
i 1 mom. (42 § 2 mom.) 

IS Kontrolluppgift avseende utdelning å aktier 1 TN Ti PN Tr 
svenska AB, andelar i svenska ek. föreningar och J fr best i 
räntor å obligationer eller förlagsbevis (43 § och 43 § 5 mom. 
45 §) 
Om utdelande aktiebolags skyldigheter se 8 § ku­
pongskatteförordningen. 

16 Taxeringsrevision (56 §) Til 
(57 § 1 mom.) 

Vitesföre- I 
läggande 
kan ske; 
lägst 100 

högst 5000 
kronor (53 

och 123 §§)1 

V 

V 

V 

V 

V 

v2 

Straff för för­
summelse eller 
underlåtenhet 

att lämna 
handling eller 
uppgift (120 §) 

Böter högst 
300 kr 

Böter högst 
300 kr 

Böter högst 
300 kr 

TN = Taxeringsnämnd. Anmaningsrätten tillkommer ordföranden ensam (63 § andra stycket). 

Ti Taxeringsintendent. Avser samtliga funktionärer med intendentsbehörighet (3 § andra 
stycket). 

Til Taxeringsintendenten i länet (Hos ÖÄ förste taxeringsintendenten). 

FN Frövningsnämnd. Anmaningsrätten tillkommer ordföranden ensam ('87 § andra stycket). 

Tr Tjänsteman åt vilken uppdragits att verkställa taxeringsrevision (57 § 1 mom. tredje stycket). 

1 gäller ej anmaning utfärdad av Tr. 

2 Om någon underlåter att tillhandahålla räkenskaper eller andra handlingar. 

Erik Scholander 
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